

郑荐

霾

近年来,我市多次出现持续灰霾和雾霾天气,严重影响市民的身体和生活质量,成为社会关注的热点和焦点问题。2005年颁布实施的《郑州市大气污染条例》已不能满足日渐严峻的污染防治工作的需要。昨日下午,正在召开的省十二届人大常委会第十一次会议,分组审议了《郑州市大气污染防治条例》。新条例更加细化,分别就燃煤,汽车尾气,扬尘,废气,油烟等我市现存的众多污染源,设专门章节予以管理和防治。该条例经审议后如获表决通过,我市治理雾霾天将更加有法可依。郑州晚报记者 裴蕾

立法治霾 郑州新规开“审”

- 市区禁用不符合标准的燃煤
- 工地口百米内不能留泥土垃圾
- 违规露天烧烤最高罚2万元
- 机动车除了年检还要抽检

4大“处方”



治“煤”:

居民生活用煤,须是符合标准的低硫优质煤

根据研究,影响郑州市大气质量的主要因素中,燃煤占41%,扬尘占28%,机动车尾气占24%,其他站7%,亟待加大对这些重点污染源的治理力度。

条例要求郑州市政府在行政区域内划定无燃煤区,并逐步扩大范围。无燃煤区内禁止销售、使用煤等高污染燃料,现在使用的限期改用清洁能源或者拆除设施。

值得一提的是,条例此前规定,本市

禁止销售不符合标准的散煤及制品。有常委会组成人员提出,只规范销售环节,起不到应有的效果,应当从使用上进行限制。因此,条例进行了修改,规定“本市市区禁止使用不符合标准的燃煤”。

新条例还规定,饭店、宾馆等单位,要使用天然气、液化石油气、电或者其他清洁能源;居民住宅生活用煤,要按照市政府规定,使用符合标准的低硫优质煤。



治“车”:

机动车抽检不合格,要暂扣行驶证

据了解,条例和有关法律一致,规定实行在用机动车排放污染物定期检验制度,并授权政府对没有取得绿色环保检验合格标志的机动车,采取限制行驶的管理措施。

除了例行年检,机动车还可能随时面临环保部门的“抽检”。条例规定,可以利用遥感监测等技术对道路

上行驶的机动车污染物排放情况进行监督抽检,也可以在机动车停放地进行抽检。抽检不合格的,要责令限期治理并复检,复检合格才能发还暂扣的机动车行驶证。

此外,条例还鼓励使用清洁能源和优质车用燃油,并优先发展公共交通。



治“尘”:

工地进出口百米内不能留泥土和垃圾

条例要求,建设单位要将防治扬尘污染费用列入工程造价,并在工程承包合同中明确施工单位防治扬尘污染的责任。

对施工现场防治扬尘,规定很细致,包括要公示信息、安装监控、设置围挡、分段作业、洒水压尘、清洗车辆等。同时提出,对于工地内暂未施工

的区域应当覆盖、硬化或者绿化。

条例特别规定,建筑工地进出口周边百米以内的道路,要保持清洁,不得留存泥土和建筑垃圾;气象预报风速达四级以上或者出现重污染天气状况时,要停止土石方作业、拆除工程以及其他可能产生扬尘污染的施工。



治“烟”:

违规露天烧烤,最高罚2万元

夏季城市中最常见的露天烧烤看似小事,却也是一大污染源。怎么管?最后定下罚两万。

《条例》提出,禁止在城市建成区内露天烧烤食品,市县(区)人民政府划定的特定场地除外。在划定的特定场地内露天烧烤食品,应当使用油烟净化装置,并不得使用高污染燃料。违反规定,将由市容和环境卫生

行政主管部门责令停止违法行为,没收烧烤工具,处2000元以上20000元以下罚款。

条例还提出,城市建成区的居民住宅楼内、未配套设立专用烟道的商住综合楼、商住综合楼内与居住层相邻的商业楼层内,禁止新建、改建、扩建产生油烟及热污染的餐饮、洗浴等服务经营场所。

聚焦新规

● 焦点1

大幅修改法律责任,再次提审

记者昨日发现,在新提交的审议稿中,法律责任部分有了较大改动。

“有常委会组成人员提出责任过重、设罚过多、篇幅过长。经研究认为,大气污染涉及面广,影响大气质量的因素较多,有燃煤、扬尘、机动车、油烟、垃圾焚烧等,很多情形上位法也有明确规定。”市人大常委会副主任范强说,因此,上位法对于类似行为规范了法律责任的,条例

不再重复。

“有常委会组成人员认为,造成机动车污染超标的原因很多,不宜对此设定处罚,经研究采纳了这一建议,对逾期未进行机动车排放污染物定期检验、抽检中复检不合格以及拒不配合抽检的情况,本条例将不再设定处罚,由实际部门在执行中执行相关上位法规定。”范强表示。

● 焦点2

对停放车辆进行抽测,是否有违公平

根据规定,市、县(市)区环境保护行政主管部门可以在机动车停放地对在用机动车污染物排放情况进行监督抽测。被抽测的机动车停放地管理单位、机动车所有人或者驾驶人应当配合。

“规定中的机动车停放地究竟指的是啥?是公交车场、商场停车场、大型运输公司停车场,一般民用停车场吗?”昨日下午的审议中,有常委会组成人员提出疑问,认为该项规定不太具备可操作性,在一

定程度上也有失公平:如果市民去商场买东西遭抽检,被限制了人身自由,这显然不公平;同时,接受检查的车主也可能想“为啥查我,不查别人”,进而产生有失公平的心理。

也有委员建议,可对“机动车停放地”做出明确界定,同时,对于被抽检的机动车也应该做出界定。“比如,机动车已经参加了环保检验,张贴有标志,就不用抽检了。否则,给车主带来麻烦。”

● 焦点3

项目未达治理要求,应先停业整顿

“现在的空气污染十分严重,老百姓最主要的意见,是认为政府有关部门治理不力。”省人大常委会组成人员陈铁平说。

李玉德委员说,郑州的空气污染确实比较严重,他有每晚外出散步的习惯,可散步时常常觉得喉咙不舒服。“今年APEC会议期间,实现了APEC蓝,这是因为中央出了重拳,由此可见,只要加大力度,污染是可控的。”

李玉德委员说,出重拳治理大气污染,不但关乎老百姓的生命安

全、生活质量,也关乎河南、郑州的世界形象。因此,条例不能泛泛而谈,要增加切实可行的处罚、制约措施。

“条例第二十二项规定,对于‘已建成又不能在当地人民政府规定的期限内达到治理要求的项目,应当按照当地人民政府的统一规划,限期搬迁’,我觉得,应该修改为‘应当停业整顿并且按照当地人民政府的统一规划,限期搬迁’。”李玉德说,加入“停业整顿”,对治理污染立竿见影。

得第 碳晶墙暖

这是一项领先世界的发明 这是一款温暖万家的产品
这是一次颠覆采暖行业的革命 今冬取暖 就用得第碳晶墙暖

得第碳晶墙暖是全国碳晶采暖行业第一品牌,升温迅速,一分钟即热,散热均匀,室温平衡采用远红外照射进行热量散发,对人体具有保健理疗作用数字恒温技术,节省能耗,相同条件下其用电量不足空调采暖的一半。核心发热层碳晶板不怕拆,不怕水,没有任何隐患,使用寿命长达五十年,五十年终身维护,只需一触即可实现室内恒温,温度随心所欲。

地址:华南城建材交易中心 6A 西四街 410
电话:0371-55883262 13733807692

物业管理招标公告

按照国务院《物业管理条例》、《郑州市物业管理条例》等法规、政策的规定,豫商集团郑州置业有限公司决定对豫翠园小区(5号院)的前期物业服务采用公开招标的方式选聘物业服务企业,现将有关事项公告如下:一、项目基本情况:“豫翠园(5号院)”项目位于郑州市上街区济源路与汝南路交汇处。总占地面积16148.03平方米,总建筑面积98818.96平方米。二、投标单位资格要求:1.投标方具有独立法人资格,具备三级(含暂定三级)以上物业服务企业资质;2.必须通过房地产行政主管部门的预审;3.无欺诈违约违规等不良行为记录。三、投标保证金及招标文件领取时间:1.投标保证金及招标文件领取时间:2014年12月2日-2014年12月8日。2.招标文件领取地点:郑州市上街区中心路与登封路交叉口西50米路北房产管理中心南3楼物业科

招标人:豫商集团郑州置业有限公司
2014年12月2日